

Кировское областное государственное общеобразовательное бюджетное учреждение
«Средняя школа с углубленным изучением отдельных предметов пгт Нагорск»

Наш суворовец.

Номинация:

Лучшее воспитательное мероприятие патриотической направленности

Автор:

Никитина Светлана Геннадьевна

учитель начальных классов

КОГОбУ СШ с УИОП пгт Нагорск

Нагорск, 2024

«От того, как мы воспитываем молодёжь, зависит, сможет ли Россия сберечь и приумножить саму себя. Сможет ли она быть современной, перспективной, эффективно развивающейся, но в то же время сможет ли не растерять себя как нацию, не утратить свою самобытность в очень не простой современной обстановке.

В. В. Путин.

Цель: создать условия для формирования патриотических чувств любви к Родине через знакомство с традициями кадетского движения в России;

Задачи:

- ✓ познакомить с юным суворовцем;
- ✓ повышать интерес обучающихся к формированию гражданской позиции;
- ✓ развивать кругозор, обогащать словарный запас;
- ✓ воспитывать у обучающихся чувство гордости за нашего земляка-суворовца,

стремление быть такими же созидателями будущего;

Форма проведения: классный час- встреча с интересными людьми

Целевая аудитория: 1-2 классы

Возраст: 7-9 лет

Методы и приёмы: видеоролик, мультимедийные (презентация), метод «активного слушания», ответы на вопросы.

Формы проведения: фронтальная, встреча, рассказ

Продолжительность: 40 минут

Место проведения: кабинет начальных классов.

Оборудование: компьютер, экран

Ход мероприятия:

1. Организационный момент.

-Создание положительного эмоционального настроения на работу.

Добрый день, добрый час!

Как мы рады видеть вас!

-Сообщение темы и цели. (Слайд 1)

Вступительное слово учителя.

Школа, ребята, не только помогает детям добывать знания. Школа помогает детям найти и вырастить в себе лучшие качества, выбрать правильную дорогу в жизни. Сегодня я рада познакомить вас с юным суворовцем, курсантом Ульяновского Гвардейского Суворовского Военного училища. Этот стройный юноша в форме суворовца- наш земляк. Зовут его Исупов Андрей, и он-коренной нагорчанин. До 10 лет был обычным

мальчишкой, учился в Нагорской средней школе. Учился в соседнем классе. Классным руководителем была Рычкова Татьяна Николаевна.

Вот что рассказала Татьяна Николаевна про Андрея. (Видеоролик)

Кто такой суворовец?

Суворовцы, как маленькие солдатики, энергичные, не устают, им всё интересно, любопытно. Они ещё совсем дети, а по утрам надевают не джинсы и кроссовки, а военную форму. Учатся в суворовских училищах. Суворовские училища - это военные средние школы для будущих защитников Отечества. Этим училищам было присвоено имя легендарного полководца Александра Васильевича Суворова. (Слайд 2)

Имя Суворова широко известно не только в нашей стране, но и в мире. Суворов - полководец, который не проиграл ни одного сражения. Ульяновское Гвардейское Суворовское Военное училище - специализированное учебное заведение для молодёжи школьного возраста. Является единственным военным училищем, носящим почётное гвардейское звание. Училище готовит из простых мальчишек будущих офицеров - лучшие военные кадры страны. (Слайд 3)

А сейчас я слово передаю Андрею. (Слайды 4- 5)

Вопросы для разговора:

- Как ты принял решение о поступлении в училище? Когда это произошло?
- Какие трудности ты испытывал? Какими были твои первые впечатления?
- Какие условия проживания?
- Как ты учишься? Твои достижения?
- Что значит быть суворовцем? Важные моменты суворовской жизни.
- Собираешься ли ты связать свою жизнь с армией? Как тебе в этом поможет

учёба в училище?

- Был ли кто-то в роду офицером?

Суворовцем стать мне предложили родители ещё в 3 классе. В суворовцы принимают в 12 лет, т. е. с 5 класса. Весь 4 класс я к этому стремился. Чтобы стать курсантом, нужно иметь отличные оценки и здоровье. Всё по-взрослому: заявление, необходимый пакет документов и медицинских справок направляется в приёмную комиссию. Поступить было непросто. Нужно было сдать экзамены по русскому языку, математике, иностранному языку и иметь хорошую физподготовку. Экзамены я выдержал. Конкурс как в престижный ВУЗ – 7-8 человек на место. В 12 лет выбрал служение Отечеству, впервые примерил алые погоны, получил удостоверение суворовца. (Слайды 6-7)

Жизнь в училище нелёгкая. Самое тяжёлое – это начало. Тяжелее всего было отвыкать от дома. Телефоны суворовцев кнопочные. Безграничного доступа к социальным сетям, как у большинства подростков, здесь нет. Вечером выдают телефон на несколько минут, чтобы позвонить родителям. Самая большая трудность - привыкание к самостоятельной жизни. Сначала было трудно во всём. Надо было привыкать исполнять приказы командования. Вставать рано. Но самое главное - найти себе товарищей. Они помогут справиться со всеми трудностями.

Срок обучения в училище 7 лет. Условия учёбы и проживания хорошие. Живём мы в армейских условиях, все курсанты разделены на роты. В нашей 4-й роте 80 человек. Школьная параллель здесь называется ротой, а класс – взводом. Четыре параллели по 20 человек. В взводе обычно 20 человек, а в роте 4 взвода. На сегодняшний день я являюсь вице-сержантом, заместителем командира взвода. (Слайд 8) Имею две медали: «За отличную учёбу» и «30 лет Ульяновскому Гвардейскому Военному Училищу». (Слайд 9)

Замечательные товарищи и преподаватели и интересная жизнь, хотя и в рамках строгой военной дисциплины. Наш девиз: «Жить и учиться по гвардейским законам».

Каждый день подъём по команде в 7 утра, зарядка, завтрак, затем учёба.

(Слайд 10)

Она включает в себя программу средней школы и одновременно готовит к поступлению в высшие военные училища Вооружённых Сил. (Слайд 11)

Кроме образовательных предметов изучаем военные дисциплины. Отдельно изучается предмет «основы военной подготовки». Часто проводятся кроссы, зимой – лыжные забеги, занятия по общей физической подготовке, выполнение нормативов. Здесь не действует такое понятие «я не хочу», «не буду». Принцип – «я должен». Свободного времени просто нет. От подъёма до отбоя – всё расписано по минутам. Очень много кружков и секций. Каждый суворовец может самостоятельно выбрать то, что его интересует - от танцев до самбо (народные танцы, современные танцы, смешанные единоборства, хоккей, стрельба из пневматического пистолета и ружья и т. д.). Мне очень нравится стрельба из пневматического ружья. (Слайд 12) Я принимаю участие в олимпиадах и конкурсах разного уровня, а также соревнованиях разного уровня. Вот мои результаты. (Слайды 13-18)

Учимся по четвертям. Отличники учёбы систематически поощряются стипендиями Министерства обороны России. За хорошую учёбу и дисциплину положены увольнительные. Отличникам каникулы продлеваются на 2 дня. В воскресенье ходим на экскурсии, в кинотеатр.

Учебный год заканчивается в конце мая. Летний лагерь в июне в течение трёх недель. Посещаем конный центр «Лучик». (Слайд 19) Остальное летнее время провожу в Нагорске. За мной приезжают родители. (Слайд 20). Родители забирают меня на все каникулы и привозят обратно.

Вот что говорят родители про Андрея:

«Андрей полностью погрузился в новую жизнь. Сегодня за плечами Андрея 3 курс Ульяновского Гвардейского Суворовского Военного училища. Научился рано вставать, ложиться вовремя, отказываться от телефона и интернета в пользу живой дружбы, жить по уставу. Ответственный, целеустремлённый. Наша семья гордится Андреем, радуется его успехам и достижениям. А он с честью проходит «науку побеждать»».

Андрей: «Выходят из училища в звании суворовец вице-сержант или старший вице-сержант. Почти как в армии. Без экзаменов поступление в высшее военное заведение. Я тоже планирую поступать. Хочу стать настоящим российским офицером. «Плох тот солдат, который не мечтает быть генералом».

Мнение учителей:

«Воспитанник суворовского военного училища Исупов Андрей - скромный, стройный, подтянутый юноша. В его глазах далеко уже не детский задор. (Слайд 21) Видна военная выправка. Это ему в скором будущем будет доверена почётная миссия хранить и умножать боевые традиции. (Слайд 22)

Молодец, Андрей! Уже не первый год в училище, смог вырасти духовно. Это очень заметно, особенно в сравнении со сверстниками. Можно твёрдо сказать, что суворовское училище помогает мальчишкам вырасти настоящими мужчинами, способными защитить свою семью, страну. Желаем лёгкой службы и успехов в достижении новых вершин. Желаем стать настоящим офицером и защищать нашу Отчизну, как это делали наши отцы и прадеды. Удачи тебе, суворовец!». Ты гордость нашей Нагорской земли.

Учитель: «Ребята, давайте составим синквейн. Как вы поняли, кто такой суворовец?»

Синквейн

Суворовец

Суворовец

Защитник Отечества

Маленький солдатик

Надёжный, сильный

Честный, ответственный

Оберегает, помогает, защищает Учится, дружит, исполняет

Служение Отечеству-священный долг. Патриот

Учитель:

Андрей рассказал так подробно про жизнь курсанта-суворовца, что мальчишки поняли, как нужно готовиться к поступлению, если они тоже мечтают стать суворовцами. А помочь вам в этом сможет повесть Феликса Васильевича Маляренко «Суворовец Соболев, стать в строй». (Слайд 23)

Повесть о том, как одиннадцатилетний Санька Соболев попадает в суровую армейскую среду Суворовского училища и пытается найти своё предназначение в жизни. Эта книга- о дружбе, о возмужании и о становлении характера. Это повесть о настоящих мальчишках и для мальчишек написана со слезами и улыбкой, легко читается и держит в напряжении до последней страницы.

В суворовском училище готовят нравственно воспитанных и физически развитых командиров Красной Армии. Своей жизненной дорогой они выбирают служение Родине. Это патриоты Родины. Они будут защищать своё Отечество. Патриотизм не является врождённым. Он закладывается в семье, в школе, в армии, в обществе, что определяет его характер и глубину, готовность к самопожертвованию ради своего Отечества. Целью обучения в суворовском военном училище является подготовка воспитанников к военной службе, получение полного среднего образования. Первостепенное значение отводится воинскому воспитанию, развитию патриотических чувств, любви и преданности Родине, готовности к защите Отечества, формированию нравственных качеств воспитанников.

В заключение учитель читает стихотворение «Какие ждут вас в будущем дела»

Какие ждут вас в будущем дела
Об этом думать вы должны всё чаще.
Если гражданин ты настоящий,
Большой отдачи ждёт от вас страна.
И подымай, безумно, вопреки,
Свою решимость до конца бороться.
И может, от одной твоей руки
Зависит всё, что будущим зовётся.

Рассказ Андрея был очень интересен. Встреча была приятной и познавательной для всех нас. Совсем скоро ему предстоит продолжить учёбу и мы искренне благодарим его. В память о встрече курсанту вручили подарки.

Завершилась наша встреча совместным фото на память. (Слайды 24)